

疑似患者398名 隔离对象1667人 544所学校停课

MERS阴云笼罩 韩旅游业受重创

据韩联社4日报道,韩国卫生部门官员表示,一名83岁的中东呼吸综合征(MERS)疑似患者3日晚间死亡。如果这名男子被确诊,那么韩国因MERS疫情死亡的人数将升至3人,这也将是韩国首个MERS三次感染死亡病例。

截至4日上午,韩国MERS隔离对象已增至1667人,确诊患者已增至30名(包括1名在中国确诊病例),疑似患者增加至398名。截至当地时间3日下午5时,韩国全国共有544所学校已停课或正准备停课,其中包括首都圈京畿道地区的439所学校。

医用口罩销售一空

新出现的疑似第二代人传人病例和死亡患者加重了韩国民众对中东呼吸综合征的担忧,在首尔的多家药房,专业医用的N95口罩已销售一空。首尔街头戴口罩的行人明显增多。

韩国总统朴槿惠3日在总统府主持召开会议,要求尽快成立中东呼吸综合征防治应对领导小组,并向国民尽快公布采取的措施,尽可能消除社会的不良情绪,控制疫情的发展。

3日下午,在停课学校较为集中的京畿道

平泽市,这里一家医院曾经出现多名确诊为中东呼吸综合征的患者,目前医院已经临时关闭。院方在门诊楼的玻璃门上贴着告示:为防止传染病扩散,院方采取暂时休院的措施。

民众抱怨应对不力

一位在附近药店上班的韩国市民说,确诊患者和隔离人数不断增加令人担心,政府对疫情初期的防治措施也很不得力。

据了解,除大部分幼儿园和中小学外,平泽大学也决定于3日起停课。平泽大学国际教育学院院长朴起微说,现在学校里的韩国学生已全部回家,仅有留学生还住在宿舍里。留学生中大部分是中国留学生,约有200人。

中国游客大量“撤单”

韩国旅游发展局3日提供的数据显示,自5月20日确诊首名MERS患者以来,中国大陆和台湾地区分别有约2000人和500人取消了6月到韩国旅游的行程,一些专门做中国人生意的韩国旅行社预计将接到更多取消订单的电话。

钟和

相关链接

几种病毒近年来引发严重疫情,如中东呼吸综合征(MERS)病毒,曾在中国引起轩然大波的SARS(又称“非典”)病毒,还有在西非肆虐的埃博拉病毒。

这些病毒背后有个共同的“魔王”,那就是蝙蝠。虽然它“狡猾”地躲在骆驼、果子狸、猩猩等直接把病毒传给人类的动物后面,但研究显示,这种会飞的哺乳动物很可能就是多种病毒在自然界的最初宿主。

MERS病毒2012年在沙特阿拉伯首次被发现,与SARS病毒同属冠状病毒,可以说是“亲戚”。从中东呼吸综合征的名称就可看出,它本流行于中东地区,但最近韩国一名曾赴中东旅行者回国后发病,他的一名密切接触者又在5月底把病毒带入了中国。

MERS病毒一直被认为是通过骆驼传给人类。沙特国王大学等机构研究人员去年在《微生物学》上报告说,在沙特采集了200多头单峰驼血液样本,结果发现74%的样本中

MERS元凶竟是蝙蝠?

都存在这种病毒。由于中东地区人们多与骆驼亲密接触,骆驼被认为是把该病毒传给人类的直接凶手。

不过正如侦探小说的剧情,直接的“凶手”背后通常还存在一个幕后“黑手”。世界卫生组织说,骆驼可能是把MERS病毒传给人类的直接媒介,而蝙蝠才可能是该病毒的最初宿主。沙特卫生部等机构的研究人员曾在《新型传染病》杂志上发表详细研究结果说,在“埃及墓蝠”体内发现了MERS病毒,这种蝙蝠名字就让人不寒而栗。

研究显示,蝙蝠是世界上携带病毒最多的动物之一,而它们自身一般不会染病,因为其基因中发生了一些特有的突变,许多病毒都无法对蝙蝠产生作用。

蝙蝠拥有“百毒不侵”之身,作为会飞的哺乳动物活动范围广泛,再加上以庞大的数量存在于各大洲的岩洞等阴暗角落,可谓是稳稳地坐上了“病毒魔王”的交椅。黄堃

古迹前拍半裸照 两法国女子被逐

新华社上午电 两名法国女子2日在摩洛哥首都拉巴特一处古迹前拍摄半裸照,被警方逮捕并驱逐出境。

两名女子当天上午来到拉巴特东南部知名景点哈桑清真寺前,脱掉上衣,在一众记者前摆出姿势让他们拍照。两人晚些时候在拉巴特国际机场欲启程回国时被捕。

摩洛哥内政部发表声明说,两名女性的行为“有伤摩洛哥社会风化”,因此将她们驱逐,并禁止她们再次入境。

社交媒体转载的照片显示,两名女子在哈桑塔前半裸拥抱。执法部门说,她们的行为可能触犯摩洛哥涉及“公开猥亵”的法律。

两名涉事女子系知名乌克兰女权主义团体“费曼”成员。法新社报道,这一行为旨在主张同性合法化。摩洛哥法律禁止同性恋,胡塞马市一家法院上个月分别判处一对发行性关系的男子12个月和6个月监禁。

用废报纸冒充钞票

偷梁换柱把戏拆穿

尼日利亚央行 高管监守自盗

本报特稿 尼日利亚6名央行高管因涉嫌盗窃高达80亿奈拉(约合4000万美元)金额的纸币被捕。这批嫌疑人2日在尼日利亚一家联邦高等法院出庭,面临5项罪名指控。

据美国有线电视新闻网(CNN)3日报道,这6名尼日利亚中央银行的高管被控“偷梁换柱”,将废报纸切成尼日利亚纸币形状,替换银行待销毁的旧币和残币。

尼日利亚经济与金融犯罪委员会发言人尤乌贾伦透露,犯罪嫌疑人将报纸冒充旧币和残币销毁,而真正的旧币和残币重新流入市场。

据报道,在尼日利亚,货币奈拉为塑料制成,销毁旧币和残币的过程叫“压塑”。负责这项工作的一名员工发现了造假罪行。他打开待销毁的旧币箱时,发现一个原本应装有20捆老旧、面值为1000奈拉的纸币的箱子中装的竟是与货币同等大小的废报纸。

尼经济与金融犯罪委员会说,这项欺诈活动已经进行多年,部分原因也归咎于政府这些年货币政策失败,因央行未能抑制本国经济的通胀压力,导致货币供应量不足。

金融“大鳄”豪赠母校4亿美元

哈佛获最大单笔捐款 美名校“数钱数到手抽筋”

3日,哈佛大学宣布美国著名对冲基金经理约翰·保尔森(见右图)向哈佛大学工程与应用科学学院捐赠4亿美元。这是哈佛迄今为止收到的最大单笔捐款,超过去年香港富豪陈氏兄弟捐出的3.5亿美元。

对于这笔巨额捐款,哈佛大学表示,为纪念保尔森的慷慨举动,决定将工程与应用科学学院更名为“哈佛大学约翰·保尔森工程与应用科学学院”。

保尔森出生于1955年,从纽约大学工商与公共管理学院毕业后,他于1980年获得哈佛商学院MBA学位。他2008年在美国次贷危机中做空美国次贷抵押贷款,获利37亿美元成为最大赢家,因而被人称为“华尔街空神”。2012年,保尔森以“过去数十年间给他带来许多快乐”为由,向中央公园捐款1亿美元。据“彭博亿万富翁指数”,保尔森身价约113亿美元,排名第113位。

尽管去年保尔森旗下的对冲基金因为金价下跌而损失惨重,但他还是大方地拿



出4亿美元捐给母校哈佛大学。美国一家财经媒体称,保尔森的捐款数额相当于委内瑞拉的年度国内生产总值。保尔森在新闻发布会上称,没有什么比改善人类的教育更重要。

此前,哈佛大学获得的史上最大单笔捐款来自于香港陈氏家族。2014年9月,香

港恒隆集团主席、哈佛校友陈启宗和其弟陈乐宗通过家族基金“晨兴基金会”向美国哈佛大学公共卫生学院捐赠3.5亿美元。当年7月,SOHO中国首席执行官张欣及其丈夫潘石屹与哈佛大学签署了一份1500万美元的捐赠协议,用以资助中国贫困学生赴全球精英大学就读。

统计数据显示,哈佛大学在上一财年获赠11.6亿美元,受捐赠总额已达364亿美元。而中国受捐赠最多的北京大学25年来累计获赠20.17亿元人民币。

《华尔街日报》此前有分析称,得益于社交媒体的流行,大学与校友之间的互动越来越多,不再局限于免费邮寄校友刊物、通过电子邮件发布学校信息的传统模式。加上高产富豪校友的因素,哈佛等美国名校一直能保持高额受赠。然而,美国高校财富也差距悬殊。正当这些有钱学府“数钱数到手抽筋”时,一些资金吃紧的学校却在为运营费用发愁。齐旭 综合报道



■ 莫迪手持“印度制造”标识

“齿轮雄狮”设计酷似瑞士一银行 “印度制造”标识是山寨货?



■ “瑞士版”狮子标识

图 GJ

新华社上午电 印度总理莫迪去年发起“印度制造”运动并推出主题标识——一头由齿轮组成的雄狮。然而,这个标识被指涉嫌山寨,酷似瑞士苏黎世州银行商业活动中所用标识。后者由瑞士设计师娜丁·盖斯比尔设

计,采用了狮头和齿轮图案,于2013年7月发布,比印度的发布时间早了一年多,被喷涂在瑞士的火车车厢上。

印度网站NewsMintue对印方标识与瑞方标识的“相似性”提出疑问,还把两个标识

的清晰大照片放在一起。这家网站说:“我们报道,你们判断。”

有网友揶揄道:“难不成连‘印度制造’的标识也不是印度制造?”

印度政府官员和标识设计公司2日试图作出澄清,产业政策和促进部高官康德在微博中写道,印方标识的灵感源于印度历史上著名君主阿育王。阿育王下令建造了一根巨大石柱,上面有狮子和法轮,后者被搬上了印度国旗。印方标识由一家美国公司在印度的分公司设计,总共包括30头由不同图案组成的狮子,每一种狮子代表一个行业。

康德对瑞方的狮子标识显示出不屑态度,称狮子是印度的象征,代表“勇气、坚韧和智慧”,“像我们这样一个国家绝没有理由抄袭某个胡乱画出的狮子”。印方的狮子“都充满生机活力,没有一头像那些沉闷、乏味、单调的瑞士或古巴狮子”。